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Толерантността е термин,  който означава 

търпимост и зачитане на различията,  били 

те социални,  културни,  сексуални или 

религиозни.  Според някои философски 

речници тя може да се прояви като акт  на 

снизходителност, като акт  на търпимост 

или като акт  на подкрепа и разбиране.  

Съответно като нетолерантост се 

квалифицират всички подходи и практики,  

които не проявяват подобно отношение.  

Проявата на толерантност не 

означава безразличие,  търпимост 

към социалната неправда,  отказ от  

собствените убеждения или отстъпка от  

собствените позиции под чужд натиск.



Толерантност означава уважение, приемане и разбиране на 

богатото многообразие от култури в нашия свят, на всички 

форми на самоизява и способите за проява на човешката 

индивидуалност .



Толерантността е морална стойност, която предполага пълното зачитане на другите, 

техните идеи, практики или убеждения, независимо дали са различни от нашите. В 

този смисъл тя е признаване на разликите, присъщи на човешката природа, 

разнообразието от култури, религии или начини на поведение. Някои считат 

толерантността за основна ценност за хармонично мирно съжителстване. Смята се, 

че толерантността е в основата на добрите отношения между хората от различни 

култури, вероизповедания, раси и начин на живот.

Тя е основна нагласа на живот в обществото. Толерантният човек може да приеме 

различни от установените норми, мнения или поведения в социалната среда, дори 

да са в разрез с неговите морални принципи. Този тип толерантност се нарича 

социална толерантност.





Толерантност – това е хармония в многообразието. Това не е само морален 

дълг, но и политическа и правна потребност. Толерантност – това е 

добродетел, която прави възможно достигането на мира и способства за 

замяната на културата на войната с културата на мира.





Принципи на 

толерантността: 

Лесно е да мразиш, трудно е да обичаш.

Един за всички, всички за един!

Рамките ограничават човешкия дух.

Ако потърсиш доброто във всекиго, ще го намериш и в себе си.

Не издигай стени!

Търпение, доброжелателност, разбиране.

Не бъди безразличен!

Обичай!

Старай се да си искрен, добронамерен, сдържан, отстъпчив!

Това е да бъдеш ЧОВЕК!



БЛАГОДАРЯ ЗА ВНИМАНИЕТО!

В презентацията са използвани свободно разпространявани материали в интернет.


